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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ
ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.)
                                      
Ταχ. Δ/νση : Ι. Κόνιαρη 43 & Λ. Κατσώνη                                          
Ταχ. Κώδ. : 114 71 ΑΘΗΝΑ                       
Πληροφορίες : Ε. Καλύβα
Τηλέφωνο : 210 64 11 902
Ε-mail         : gdaefk@ggde.gr

Σχετ.:  α)Η με αρ. πρωτ. 2144/11.01.2022 Ερώτηση που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων.
            β)To με αρ. πρωτ.: 7980/12.01.2022 έγγραφο του Τμήματος Κοινοβουλευτικού Ελέγχου του     

Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών.
            γ)Το με αρ. πρωτ. ΔΑΕΦΚ/οικ. 2538/Α326/4.6.2015 (ΑΔΑ: 6Ι62465ΦΘΘ-ΡΥ7) έγγραφο του 

Αναπλ. Υπουργού Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού.
           δ)Το με αριθ. πρωτ. 8794/6.12.2019 (ΑΔΑ: ΨΓΚΟ46ΜΤΛΒ-Φ04) «1η Έκδοση του Γενικού 

Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Πλημμυρικών Φαινομένων με την κωδική ονομασία 
«ΔΑΡΔΑΝΟΣ», στα πλαίσια του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με τη συνθηματική 
λέξη ‘’ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ’’».

Σε συνέχεια του (β) σχετικού εγγράφου, με το οποίο διαβιβάστηκε η (α) σχετική Ερώτηση που 
κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο σχετικά με τη στήριξη 
των πληγέντων και την εκπόνηση σχεδίου αντιπλημμυρικών έργων και υποδομών στην Ηλεία, και 
σε ότι αφορά στη Γενική Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών 
(Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.), σας ενημερώνουμε τα εξής: 
Σύμφωνα με τις διατάξεις των ν.867/1979, 1190/1981 και το άρθρο 10 του ν. 2576/1998 όπως 
τροποποιήθηκε με το άρθρο 84 του ν. 4313/2014, η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. είναι αρμόδια για την 
αποκατάσταση των ζημιών σε κτήρια μετά από φυσική καταστροφή (σεισμός, πυρκαγιά, πλημμύρα, 
χαλαζόπτωση κ.λπ.) στις περιπτώσεις που η περιοχή που επλήγη έχει ενταχθεί με κοινή υπουργική 
απόφαση (κ.υ.α.) σε πρόγραμμα αποκατάστασης ζημιών του ΥΠ.Υ.ΜΕ. Η αρμόδια Υπηρεσία για την 
έκδοση της απόφασης αυτής είναι η Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 
Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.) και τα μέτρα αποκατάστασης λαμβάνονται 
εφόσον οι καταστροφές που προκαλούνται έχουν χαρακτήρα φυσικής καταστροφής και πλήττουν 
ευρύτερες περιοχές και όχι μεμονωμένες οικοδομές.
Σύμφωνα με τα αναφερόμενα στα (γ) και (δ) σχετικά, προκειμένου η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. να εξετάσει τη 
δυνατότητα οριοθέτησης περιοχών που έχουν πληγεί από πλημμύρα και τη χορήγηση στεγαστικής 
συνδρομής για την αποκατάσταση των ζημιών των κτηρίων, η Περιφέρεια θα πρέπει να 
γνωστοποιήσει εγγράφως το συμβάν και στη συνέχεια να αποστείλει αίτημα οριοθέτησης 
συνοδευόμενο από τις συγκεντρωτικές καταστάσεις των πορισμάτων των αυτοψιών ανά Κοινότητα 

Θ Ε Μ Α: Απάντηση στη με αριθμό 2144/11.01.2022 Ερώτηση με θέμα: «Ανάγκη στήριξης των 
πληγέντων και εκπόνησης ενός σχεδίου αντιπλημμυρικών έργων και υποδομών στην 
Ηλεία».

ΠΡΟΣ :  Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών
               Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

  

     Αθήνα, 18 Ιανουαρίου 2022

     Αρ. Πρωτ.: 13205/ΓΔη2
     Σχετ. 7981
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καθώς και τα δελτία αυτοψιών που θα διενεργήσουν σε κτήρια κατοικιών και επιχειρήσεων οι Δήμοι 
και η Περιφέρεια, σύμφωνα με τις αρμοδιότητές τους [(δ) σχετικό] στα οποία πρέπει να 
καταγράφεται και το ύψος της στάθμης του νερού στα πληγέντα κτήρια. Στην περίπτωση που από 
τις αυτοψίες που θα διενεργηθούν, σύμφωνα με τα προαναφερόμενα, διαπιστωθούν βλάβες στα 
κτήρια από το συμβάν που προκαλούν επικινδυνότητα, δηλαδή τίθεται σε κίνδυνο η ασφάλεια των 
πολιτών, θα πρέπει ο Δήμος να ενημερώσει σχετικά τη Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. προκειμένου να αποστείλει 
κλιμάκιο μηχανικών για αυτοψία και περαιτέρω ενέργειες [(δ) σχετικό].

Σας πληροφορούμε ότι η Πολιτική Προστασία της Π.Ε. Ηλείας έχει γνωστοποιήσει στη Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-
Κ.Ε. την εκδήλωση πλημμύρας στις 14 και 15 Οκτωβρίου 2021 σε περιοχές του Δήμου Πύργου, 
Ήλιδας, Πηνειού και Ανδραβίδας-Κυλλήνης, στις 26 Νοεμβρίου 2021 σε περιοχές του Δήμου Ήλιδας, 
Πηνειού και Ανδραβίδας-Κυλλήνης και στις 11.12.2021 σε περιοχές του Δήμου Ανδραβίδας 
Κυλλήνης. Εν συνεχεία η Δ.Α.Ε.Φ.Κ-Κ.Ε. υπενθύμισε αρμοδίως τη διαδικασία που προαναφέρθηκε 
αποστέλλοντας σχετικά έγγραφα. 
Ειδικότερα για τις πλημμύρες στις 26 Νοεμβρίου 2021, κατόπιν εντολής του Υφυπουργού Υποδομών, 
Μηχανικοί της Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Δυτικής Ελλάδος 
(Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Δ.Ε.) μετέβησαν στις πληγείσες περιοχές των Δήμων Ανδραβίδας-Κυλλήνης και Πηνειού 
για την υποβοήθηση των Δήμων και τη διενέργεια αυτοψιών σε πληγέντα κτήρια και την καταγραφή 
των ζημιών. Διενεργήθηκαν αυτοψίες σε 73 κτήρια εκ των οποίων τα 59 είχαν υποστεί ζημιές και τα 
14 δεν είχαν υποστεί.
H Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. μετά την ολοκλήρωση της απαιτούμενης, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, 
διαδικασίας θα προβεί σε περαιτέρω ενέργειες για την οριοθέτηση των πληγεισών περιοχών εντός 
των οποίων υπάρχουν κτήρια που έχουν υποστεί ζημιές.

Αναφορικά με τα υπόλοιπα θέματα που αναφέρονται στην (α) σχετική Ερώτηση, η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. δεν 
έχει αρμοδιότητα. 

  

  
  
  

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ                                       
1. Χρον. Αρχείο 
2. ΓΔη2   

Η ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ 

ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ
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